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SESIÓN PLENARIA 
 

8.-  Pregunta N.º 28, formulada al Presidente del Gobierno, relativa a Previsión de poner en marcha acciones o 
medidas para salir de la crisis y reducir el número de desempleados, presentada por el Grupo Parlamentario 
Regionalista. [8L/5150-0028] 

 

EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Cuando quieran continuamos. 
 
(Murmullos) 
 
Pasamos al punto octavo del Orden del Día. 
 
LA SRA. BEITIA VILA: Pregunta N.º 28, formulada al Presidente del Gobierno, relativa a previsión de poner en 

marcha acciones o medidas para salir de la crisis y reducir el número de desempleados, presentada por el Grupo 
Parlamentario Regionalista. 

 
EL SR. REVILLA ROIZ: (Desconexión de micrófonos)... esta situación creando empleo, nos gustaría que hoy el 

Presidente nos explique esas medidas y esos vaticinios, en qué se fundamentan. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sr. Diputado. 
 
Tiene la palabra el Sr. Presidente del Gobierno. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Diego Palacios): Bien, tal como le insisto cada primer lunes de mes, que 

parece que es el único día que a usted le muestra un mínimo interés al problema de empleo, el trabajo del Gobierno se 
centra en tres aspectos prioritarios: reconducir las cuentas públicas, establecer medidas que permitan dinamizar la 
economía, reivindicar ante el Gobierno de la nación que se subsanen los múltiples agravios comprometidos o cometidos 
por el Gobierno de su amigo, Sr. Zapatero en el periodo 2004-2011, contra nuestra tierra, contra Cantabria. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sr. Presidente. 
 
Tiene la palabra, D. Miguel Ángel Revilla. 
 
EL SR. REVILLA ROIZ: Sr. Presidente.  
 
Ante estos nervios que se observan en los bancos del Partido Popular, pues hacemos una pregunta que era la que 

en la época en que yo fui Presidente del Gobierno de Cantabria, pues me hizo la oposición y que yo trataba de explicar de 
la mejor manera posible. 

 
Pero vamos a ver, Sr. Diego, han salido recientemente, hoy la última encuesta de afiliados al INEM, la EPA hace 

aproximadamente una semana, primero la EPA nos decía 56.000 -vamos a ver si estamos de acuerdo en estas cifras, 
porque luego es que el Presidente habla de unos datos, de no sé qué trimestre- no, vamos a ver si estamos de acuerdo en 
estos datos, por una vez, ¡eh! 56.900 parados, un 20,9, la EPA ¿estamos de acuerdo en este dato?, 3.400 parados más de 
enero a marzo ¿estamos de acuerdo? El sexto mayor incremento de España ¿estamos de acuerdo? Un 2,4 más que la 
media nacional ¿estamos de acuerdo?; 4.400 parados más que el trimestre del año 2012; 13.802 más que en julio de 
2011, cuando usted llegó a la Presidencia ¿estamos de acuerdo con esos datos? Porque si no, pues para qué vamos a 
hacer la pregunta. 

 
Hoy la encuesta de población activa. La menor disminución del paro en este mes, después del País Vasco. El 

interanual, un año, incremento en Cantabria, 10,22; incremento del paro en España, 5,16. Es decir, Cantabria en el último 
año, dobla el incremento de paro a nivel nacional. 

 
Bueno, él vendrá aquí a decir otra cosa. Éstos son los datos oficiales y esto es para que nos empecemos a alarmar 

profundamente, porque, como tantas veces he dicho aquí, desde la Tribuna, el gran problema de este Gobierno, es que en 
recesión, la recesión en Cantabria es mayor que en el resto de España. Yo no o iba a plantear aquí que en medio de una 
recesión, usted estuviera incrementando el empleo. Nooo. En una recesión, todos tienen recesión, pero el problema es 
que desde que usted está de Presidente, la recesión es mayor que en el conjunto de España; dato absolutamente 
irrefutable. 

 
Pero es que se da una circunstancia todavía más agravante. En Cantabria la tasa de actividad es del 55,96 por 

ciento y en España es del 59,68. Es decir, todavía hay menos tasa de actividad, con lo cual, si añadimos que la recesión y 
el paro incrementa mayor velocidad que en España, pues usted comprenderá que la oposición tengamos que preguntar 
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por el problema más acuciante que tiene esta Comunidad Autónoma y que desde que está usted, empeora 
paulatinamente. 

 
Parados sin prestación. Pues tenemos 26.248; 44,58 por ciento, mientras en España son el 38. O sea, todos los 

datos, además, son peores. 
 
Es curioso que usted apela cuando le pregunta la prensa, a una cosa muy interesante, somos la quinta que menos 

para tiene. ¿Ahí no habla usted de la herencia? Porque cuando le entregamos el Gobierno era la segunda que menos paro 
tenía. Sí, después del País Vasco; el 14,21. El 14,21. Ésa es la herencia que usted recibió. Que todavía puede presumir 
que Cantabria es la quinta Comunidad que tiene menos paro de España. 

 
Como usted ha dicho que vamos a ser la primera en crecer, pues me gustaría escuchar algo nuevo. Porque los 

datos, mes a mes, le contradicen. No hay ninguna alternativa que nos haya planteado creíble. Y, ¡claro!, si la alternativa 
creíble es que Valdecilla, después de lo que usted ha presionado; si llegamos a hacer nosotros eso hace dos años, que lo 
hubiera hecho cualquiera, llegamos a cargar a las espaldas de los cántabros la financiación a cargo de Cantabria, 20 años 
de Valdecilla; ¡Vamos!, nos tiran a la bahía... No, eso no es el consenso. El consenso es que lo pagara Madrid como 
prometió su jefe, como prometió el jefe de estos señores y que como nosotros apoyamos siempre. El consenso sobre la 
base de que lo pague Madrid, porque es un Hospital Nacional. Y ése era el compromiso que tenían ustedes... 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias... 
 
EL SR. REVILLA ROIZ: Y que tenía el PSOE y que teníamos todos, que usted ha roto. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sr. Revilla. 
 
Muchas gracias... Se ruega silencio.  
 
Tiene la palabra el Sr. Presidente del Gobierno.  
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Diego Palacios): Escuchándole a usted, Sr. Revilla, tiene uno la sensación 

de que usted es un nuevo Diputado recién llegado a esta Cámara y que no ha tenido nunca una responsabilidad, cuando 
usted lleva 16 años en el Gobierno. Cuando usted estuvo ocho años de Presidente de Gobierno. Y usted recibió, en el 
periodo 2003-2007, 205 millones de euros para financiar Valdecilla. Usted los dilapidó. Usted dilapidó los 205 millones de 
euros y se gastó 194 más.  

 
Usted construyó 20.000 metros cuadrados de Valdecilla que no estaban en los planos. Usted comprometió 40 

millones de euros a las empresas, a cambio de algo que no había; porque luego hasta el Consejo de Estado, órgano 
absolutamente independiente, nos ha dado la razón. Usted es responsable de eso. 

 
Usted es también responsable -ya que lo ha dicho aquí en esta tribuna ahora- usted es responsable de que durante 

ocho años, el día de los Santos Inocentes, día que usted elegía para ir a ver al Sr. Zapatero, se riera un año detrás de otro 
de los cántabros...-revise usted cuando iba en taxi a La Moncloa, revíselo- Usted, durante ocho años estuvo tomándole el 
pelo a los cántabros, diciéndole: que le pedía al Sr. Zapatero Valdecilla.  

 
¿Qué le ha financiado, el Sr. Zapatero, de Valdecilla, a usted? Cero, absolutamente nada.  
 
Yo llevo dos años, y llevo dos años revindicándolo. Cuando avance esta legislatura, hablamos. De momento, usted 

no tiene ningún argumento para reprocharme a mí nada. De momento, de momento. 
 
Y usted lo que tenía que estar es dándonos una alternativa, si usted la tuviera, para terminar Valdecilla con una 

alternativa viable y real. Pero usted dejó las obras languideciendo. Usted dejó la autovía 8, de Solares a Torrelavega, 
parada. Parada, Sr. Revilla.  

 
Usted dejó un papeluco que firmó el peor Ministro de Obras Públicas de España, al peor Presidente del Gobierno de 

España. Un papeluco sobre uno de los dos AVE que le iba a hacer. Y ya vimos los cántabros lo que le hizo; tomarle el 
pelo. Pero no era tomarle el pelo a usted, porque usted y él estaban de acuerdo, era tomarle el pelo a todos los cántabros. 
Sí, sí Sr. Revilla. Sí.  

 
Y sin embargo, nosotros, en un año de Gobierno... -sí, mire, cambio de tema- Le saco la EPA; le saco la EPA, que 

usted miente una vez más a los cántabros. Ha dado una rueda de prensa recientemente, mintiéndole a los cántabros en 
cuanto al paro juvenil, en cuanto a la EPA y en cuanto al pago de los servicios públicos. Tres cosas tocó, tres mentiras, Sr. 
Revilla; tres mentiras. 
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¿Sabe usted lo que dice esta gráfica? Que el peor año de la historia de Cantabria, en la EPA; porque lo que ha 
salido ayer ha sido el paro registrado en las oficinas del INEM. Y parece mentira que usted no sepa diferenciarlo después 
de los años de ejercicio de política, que lleva usted cerca de 40; casi ni el Generalísimo... Casi ni el Generalísimo; y lleva 
camino de superarle, ¡ánimo!. Ánimo, que va usted bien. 

 
¿Esto, sabe lo que quiere decir? Que desde que gobierna el Partido Popular, la diferencia en la EPA, trimestre a 

trimestre, entre España y Cantabria, se abre a favor de Cantabria. Quiere decir que el paro crece más en España que en 
Cantabria, y eso es un mérito de este Gobierno, porque cuando le doy los datos ahora le regalo esto, no, que no se lo 
merece, tiene usted razón, no, que no se lo merece. 

 
Usted dijo el otro día en una rueda de prensa que Cantabria lideraba el paro juvenil, Sr. Revilla, lo que lidera 

Cantabria es el menor paro juvenil de España. Por favor, sea mínimamente riguroso, no se puede usted pionero delante de 
los cántabros como se pone usted cuando se sienta en una de esa tertulias televisivas, en las que decir cualquier tontería 
cabe. Aquí no, aquí no, aquí no cabe porque esto es mucho más responsable, porque esto implica respeto a todos los 
ciudadanos de esta región que le escuchan en las teles diga usted la sandez que le parezca oportuna. Aquí no, por favor, 
cuando se suba usted aquí sea riguroso y yo a usted y a estos señores Socialistas a los que respeto también mucho les 
invito a sentarse y a hablar, y a buscar soluciones conjuntamente, pero es que ustedes parten del apriorismo ya de que 
son incapaces de hacerlo, porque no tienen argumentos. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas, gracias. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Diego Palacios): Porque tienen un pasado reciente del que son reos. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sr. Presidente. 
 
Muchas gracias. 
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